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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 4ª 
(QUARTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 5 DE ABRIL DE 2016. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Julio Cesar a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 995, de 2016, 
de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$ 250.000,00”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 995, de 2016, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 250.000,00”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 996, de 2016, 
de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$3.495.291,00”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 1 
abstenção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 996, de 2016, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$3.495.291,00”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 1.027, de 
2016, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária 
Anual do Distrito Federal no valor de R$7.810.188,00”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.027, de 2016, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 7.810.188,00”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
eu gostaria de fazer um registro inerente à atividade. O nosso Sérgio Nogueira, o 
Serginho, que durante tanto tempo conviveu conosco, foi agora designado chefe da 
assessoria do Presidente da Terracap. Está nos deixando o Serginho. Eu queria, em 
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nome dos colegas, parabenizá-lo pela nova função e fazer um reconhecimento aqui 
no plenário, para que os Anais da Casa documente a competência, a dedicação e o 
profissionalismo com que o Sergio Nogueira se dedicou durante esse período em que 
conviveu conosco. 

Portanto, Sérgio, parabéns pelo seu trabalho e sucesso na nova atividade. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PSD. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu também queria desejar ao Sergio sorte nesta empreitada e agradecer-
lhe a paciência nessa coordenação entre o Executivo e os Parlamentares. É 
extremante nevrálgico lidar com o dia a dia dos Deputados, mas você fez com 
maestria, paciência e altivez. Você vai para esta nova missão, mas deixa aqui a sua 
bancada de apoio, e com certeza eu faço parte dela. 

Vá em paz e sucesso nesta nova missão! 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (Sem partido. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, eu gostaria somente de corroborar as palavras do Deputado que me 
antecedeu, pois tive a honra de conhecer o Sérgio na legislatura passada.  

O Sergio, mais conhecido como Serginho, é um decano procurador desta 
Casa, da carreira de Procurador. É uma pessoa do mais alto gabarito e que já foi 
Procurador-Geral da Terracap no governo passado.  

Foi uma pena o governo não ter inserido na função dele a autonomia que lhe 
é inerente. Eu diria que autonomia zero. Mas, mesmo assim, ele agiu com muita 
dedicação e paciência. O governo continua. Não sei quem será o articulador 
parlamentar do governo, mas acho que o seu sucessor tem que conversar com 
Oposição e Situação. Se é o José Flavio, eu não sei, porque ele nunca falou comigo. 
Espero que, mesmo eu estando na Oposição, ele venha falar comigo. Se ele 
começou hoje – ele já me conhece há algum tempo –, poderia ter me enviado uma 
mensagem.  

Ficam aí meus parabéns. Sucesso, Serginho! 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Bom, em 
primeiro, lugar eu quero, de igual modo, parabenizar o Serginho, nosso amigo. A 
passagem dele aqui foi muito satisfatória. Serginho é um amigo nosso, e eu, como 
Deputado de oposição, só tenho a agradecer.  
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Acho que ele conversou muito bem com todos os Parlamentares, 
independentemente de serem da Base ou da Oposição. Então, temos que lhe 
agradecer muito, Serginho. 

Que Deus o ilumine nesta nova caminhada. Não tenho a menor dúvida de 
que você fará um excelente serviço. Como articulador do governo, só tenho a lhe 
agradecer. O que você pôde fazer, fez muito bem. 

O José Flávio, eu também acho que é um excelente articular. Acho que o 
governo acerta na escolha do Zé. Quem o conhece sabe do seu trabalho, do seu 
profissionalismo, do seu respeito. Mesmo antes de estar aqui, ele já havia nos 
procurado para conversar. Independentemente de ser Base ou Oposição, ele é tão 
profissional e tão habilidoso quanto o Sérgio. Não sei se ele está aqui, mas, de 
qualquer forma, que seja bem-vindo, porque ele faz também um excelente trabalho. 

Quero aproveitar para registar a presença do Cel. Leão, que foi chefe da 
Casa Militar. É um amigo nosso que está aqui. 

Obrigado, Sra. Presidente. 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
eu gostaria de pedir que seja lido o item nº 159 e o item nº 160, que já estão na 
pauta e foram acordados no Colégio de Líderes. Ficou acordado que cada Deputado 
teria um projeto assinado. São dois PELOs, em segundo turno. Um meu e um da 
Deputada Celina Leão.  

Quero pedir à Mesa que faça a sua leitura e que vote esse projeto também, 
antes que o quorum acabe. Estamos com 17 Deputados presentes, mas já há 
Deputado querendo sair.  

Depois eu vou cumprimentar o Serginho. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
eu gostaria de parabenizar o Serginho por esse um ano e quatro meses em que 
trabalhamos juntos. Ele é uma pessoa querida, prestativa, que sempre nos atendeu 
da melhor forma possível. Tenho certeza de que, nessa nova caminhada, ele terá 
muito sucesso lá na Terracap. 

Pode sempre contar conosco, Serginho! Que Deus o abençoe! Tenho certeza 
de que você fará um excelente trabalho. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Eu também quero agradecer a 
você, Serginho. Esta Casa é complicada – sabemos disso –, ficamos com os nervos 
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muito alterados aqui. Mas você está feliz em ir para lá, o seu sorriso, você não está 
escondendo. Sucesso para você, muito sucesso! 

Item extrapauta: 

Apreciação do veto total oposto ao Projeto de Lei nº 735, de 2015, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “institui a meia-entrada em espetáculos 
teatrais, musicais, exposições de arte, exibições cinematográficas e demais 
manifestações culturais e esportivas para profissionais de vigilância e segurança”. 

Na ausência da Relatora, Deputada Sandra Faraj, solicito ao Deputado 
Robério Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
não estava nem na pauta, eu fiz uma questão de ordem, pedi para seguir o que 
estava na pauta. Eu queria que a Mesa... 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (Sem partido. Para proceder à leitura do 
relatório. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, relatório 
do veto total oposto ao Projeto de Lei nº 735, de 2015, de autoria do Deputado 
Rafael Prudente, que “institui a meia-entrada em espetáculos teatrais, musicais, 
exposições de arte, exibições cinematográficas e demais manifestações culturais e 
esportivas para profissionais de vigilância e segurança”.  

A proposição em comento foi aprovada com alterações, ficando a redação 
final conforme folha 20.  

Em sua exposição de motivos, o Governador asseverou que há risco de 
inconstitucionalidade material por afronta ao postulado da isonomia disposto no 
artigo 5º da Constituição Federal na medida em que cria regime de favorecimento a 
parcela da população em detrimento de tantas outras.  

São essas informações que reputamos necessárias à apreciação da matéria 
no âmbito desta Casa Legislativa.  

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 2, de 2015, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que “altera a 
Lei Orgânica do Distrito Federal para incluir a CPI popular”. 

Esta Presidência informa que a proposição necessita de 16 votos favoráveis à 
sua aprovação. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 04 2016 18h20min 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 7 

 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros para declaração de voto. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador) – Sra. Presidente, gostaria de parabenizar o autor da proposta, 
Deputado Ricardo Vale. Eu tive a honra de relatar o projeto na CPELO e acho que 
mais participação popular efetiva na questão das CPIs, já que somos representantes 
da população, é importante. Respeita-se o Regimento aqui. 

Parabenizo, mais uma vez, o autor, o meu amigo Deputado Ricardo Vale. Por 
isso o meu voto foi “sim”. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu concordo que seja votado este projeto, mas peço, encarecidamente 
que seja votado também o próximo item, relativo à PELO 28 – falta apenas a 
votação em 2º turno, uma questão que envolve a causa da deficiência. Que votem 
somente mais esse de autoria do Deputado Rafael Prudente, porque diz respeito a 
uma derrubada de veto importante porque envolve a questão dos vigilantes. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, eu quero dizer que eu estou 
aqui justamente para votar a PELO nº 28. Eu não saí porque eu tenho esse 
compromisso de votar a PELO nº 28. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Proferido o relatório sobre o 
veto total ao PL nº 735, de 2015.  

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.)  
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PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos contrários. 

Total de votantes: 16.  

Houve 8 ausências.  

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 28, de 2015, de autoria da Deputada Celina Leão, que “altera 
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal que garantem direitos aos servidores 
públicos do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Aprovada em primeiro turno. Foi apresentada uma emenda de plenário, em 
segundo turno, e as comissões devem se manifestar sobre a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (Sem partido. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, foi apresentada uma emenda que assegura ao servidor público que 
tenha cônjuge ou dependente com deficiência a redução em até 50% da jornada de 
trabalho, independentemente de compensação de horário. Não há definição, essa 
redução pode ser de até 50%. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Não há acordo 
sobre a emenda. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (Sem partido. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, retiro, então, a emenda, que é de minha autoria, para aprovarmos a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 28, de 2015. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Em discussão a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 28, de 2015. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. Não sei se é permitido, já que estamos em processo de votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (Sem partido. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, essa era uma emenda fundamental para o aperfeiçoamento da 
matéria. Como a proposta é muito importante, abri mão da emenda para que 
houvesse consenso e pudéssemos votá-la. Não adianta termos uma proposta de 
emenda à Lei Orgânica aprovada em primeiro turno que nunca seja aprovada em 
segundo, à qual não seja dada efetividade. 

A Deputada Celina Leão fez o seu papel, eu fiz o meu, como Relator na 
Comissão de Constituição e Justiça e na Comissão Especial para Análise das 
Propostas de Emenda à Lei Orgânica e dando apoio aqui no plenário.  

Eu quero agradecer a todos os 24 Parlamentares, imbuídos na causa da 
deficiência. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 2, de 2015, e da Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica nº 28, de 2015. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 2, de 
2015, de autoria do Deputado Ricardo Vale e outros, que “altera a Lei Orgânica do 
Distrito Federal para incluir a CPI popular”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 28, de 2015, de autoria da Deputada Celina Leão, que “altera dispositivos 
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da Lei Orgânica do Distrito Federal que garantem direitos aos servidores públicos do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras para declaração de 
voto. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sra. Presidente, é uma breve declaração de voto. 

Primeiro, em relação à emenda do Deputado Robério Negreiros, foi até bom 
que fosse retirada, porque talvez se corresse o risco de, dependendo da 
interpretação, tirar o mérito do projeto, pois, como fala em até 50%, o governo, na 
hora de regulamentar, poderia entender que seria 1%, e isso não alcançaria o 
objetivo desejado.  

Já em relação à matéria, é inquestionável que ela é meritória, é justa, é 
humana, mas matéria que trata da questão do servidor público é prerrogativa do 
Governador. Então, mesmo se tratando de uma proposta de emenda à Lei Orgânica, 
pode vir a ser questionada, posteriormente, a constitucionalidade. 

Eu só gostaria de deixar essa declaração. 

Muito obrigado, Sra. Presidente. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (Sem partido. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, eu peço vênia ao Deputado Prof. Reginaldo Veras, que sempre tem 
uma proficiência muito grande no controle da constitucionalidade, mas eu acho que, 
às vezes, temos que tentar fazer algo. Principalmente porque o Poder Judiciário tem 
concedido diversas liminares pelo País no sentido de dar efetividade a um direito que 
é legítimo apenas aos responsáveis legais que têm deficientes. Só quem tem um 
deficiente na família sabe o tempo que o responsável precisa para acompanhá-lo em 
todas as sessões das terapias, das equoterapias, para que haja o desenvolvimento 
saudável dessas crianças, adolescentes e até adultos.  

O ideal seria o acatamento da emenda de minha autoria. Mas eu parabenizo 
a todos. 

Eu gostaria de falar para o Deputado Prof. Reginaldo Veras que o Ministério 
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Público pode propor isso, mas quem decide é o Poder Judiciário, que já tem decisão 
até no STJ nesse sentido. 

Mesmo com essa fumaça de inconstitucionalidade, eu fico com a causa da 
deficiência. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Leite para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidente, eu queria que o Deputado Robério Negreiros pudesse 
permanecer para ouvir esta rápida declaração de voto. 

Eu, por dever de lealdade, Sra. Presidente, pedi – e agradeço a V.Exa. e ao 
Deputado Robério Negreiros por terem feito o registro disso – que aguardassem um 
pouco até que eu pudesse chegar aqui e me expressar sobre a matéria. 

Eu tive um dia movimentado. De manhã visitei escolas que executaram as 
emendas do PDAF – Programa de Descentralização Administrativa e Financeira. Eu 
quero até dar notícia aos colegas de que é uma quantidade ínfima de recursos para a 
melhoria que têm trazido essas reformas – essas pequenas reformas –, esses 
pequenos bens de capital. Eu tenho ficado encantado. Eu tenho andado nas escolas 
e tenho ficado absolutamente encantado com esse plano de descentralização 
administrativo-financeiro do GDF. Depois, tive um ato da Rede. Agora à tarde, a 
posse da APAM – Associação de Pais, Alunos e Mestres do Colégio Dom Pedro II, que 
é hoje uma excelência no Brasil. Mas eu fiz questão de vir a este plenário – porque 
soube que podia não haver quorum – para votar especificamente essa emenda à Lei 
Orgânica. E, por dever de lealdade, Sra. Presidente, eu quis fazer uma declaração de 
voto. 

Eu aqui tenho sido, muitas vezes, antipático, V.Exa. sabe. Acabei, por esses 
quatorze anos, incumbindo-me de uma missão de controle de constitucionalidade 
que, às vezes, parece até que sou contrário à causa, que estou contestando o 
mérito, quando os méritos são absolutamente elevados. E sempre faço uma 
ponderação muitas vezes de conversão das teses em indicações para iniciativas do 
Poder Executivo. Eu tenho tomado essa cautela. Isso quer dizer honestidade 
intelectual, que nós precisamos expressar. 

Pois bem. Nessa hipótese, eu tenho, como o Deputado Prof. Reginaldo 
Veras, dúvidas sinceras sobre a iniciativa parlamentar, porque está tratando de 
servidor do Poder Executivo, e a regra geral, constitucional e da Lei Orgânica, é que, 
quando se trata de servidor do Executivo, a iniciativa precisa ser do Chefe do Poder 
Executivo. Isso é o que diz a Constituição, isso é o que diz a Lei Orgânica. 

Nesse caso específico, nós podemos fazer um debate porque existe similar 
federal. Então, nós podemos fazer remissão à matéria federal para fazê-la aplicar 
entre nós. 
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E como, no caso, o mérito é de elevadíssima monta, Sra. Presidente, porque 
é justo, porque é legítimo, porque essa é uma daquelas hipóteses em que o 
tratamento diferenciado não expressa privilégio – ele, na realidade, trata desiguais 
desigualmente para fazer com que reine a igualdade material –; esse é um debate 
que eu tenho feito muito com Arivaldo Melo, consultor legislativo da Casa, com o 
Willemann. Quer dizer, é um debate antigo, de quatorze anos. 

Então, eu fiz questão de vir aqui para deixar claro que, do ponto de vista do 
mérito, não tenha a menor dúvida, trata-se de uma hipótese de aplicação da 
igualdade material. A igualdade aristotélica e constitucional. A cautela é que temos 
de dar tratamento diferenciado a pessoas que têm situações reais diferenciadas. 

Quero separar o mérito da forma e dizer que na forma há dúvidas mesmo 
sobre a admissibilidade por causa da iniciativa. Por isso eu cheguei a propor ao 
Governador Rollemberg, ainda na fase da CCJ, que propusesse, que tivesse uma 
iniciativa. Cheguei a conversar isso com a autora, Deputada Celina Leão, mas 
hipotequei, todo o tempo, a minha solidariedade e o meu apoio a essa causa que, 
sem dúvida, é uma causa que a Casa Legislativa precisa abraçar e fazer vingar, Sra. 
Presidente. 

Eu precisava aqui votar, manifestar-me favoravelmente e fazer essa 
observação, por um dever de honestidade. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Eu gostaria de deixar claro que, 
na votação, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 2 obteve 17 votos “sim” e 
houve 7 ausências. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h53min.) 


